

王丙乾谈深入贯彻 十三届四中全会精神 加强财政宣传工作

本刊讯：8月1日下午，国务委员兼财政部长王丙乾召集财政部所属宣传、科研、出版单位的负责同志就如何深入贯彻党的十三届四中全会精神，加强财政宣传工作，进行了座谈。王丙乾在会上作了重要讲话。

王丙乾说，这几年财政部门在宣传党的路线、方针、政策方面做了大量卓有成效的工作，不论是财政理论研究，还是财政宣传都取得很大的成绩，对推动财政工作的改革和建设，促进财政战线各项工作的进展都发挥了很好的作用。财政宣传工作是一项重要的工作，既要宣传对财政战线进行宣传，也要对社会进行宣传。做好财政宣传工作，可以使社会了解财政，支持财政，从而有利于财政工作的开展。财政工作是为实现党的路线、方针、政策，为十一亿人民服务的，是为党的十三大制定的基本路线服务的。我们筹集资金、分配资金的中心目标不是为了钱，是为了建设社会主义新中国，搞四个现代化，使国家富强起来，人民富裕起来。财政工作做好了，对经济的发展、政局的稳定具有极其重要的作用。要通过财政宣传工作使大家了解这个道理。因此，我们要认真总结财政宣传工作的经验教训，肯定成绩，看到不足，努力改进，把财政宣传工作推上一个新的台阶。

王丙乾说，当前财政宣传工作要围绕十三届四中全会所提出的各项任务来宣传。要宣传四中全会的精神，宣传四中全会的各项决议。要立场坚定、旗帜鲜明地坚持四项基本原则，同资产阶级自由化作坚决斗争。要努力开展爱国主义、社会主义、独立自主、艰苦奋斗的教育。要把财政战线对四中全会的学习贯彻不断引向深入，进一步提高广大干部的思想认识。我们同一小撮搞资产阶级自由化的人的斗争，是一场严重的政治斗争，是生死攸关的斗争，要清醒地认识到这场斗争的重要性、紧迫性和长期性。要宣传坚持党的领导，坚持我国经济制度的基础是社会主义公有制，坚持计划经济与市场调节相结合，批判“一切向钱看”的思想。

王丙乾强调，抓好财政宣传工作，关键是要为党的中心工作服务，为财政工作服务。王丙乾说，我们的几个刊物虽然是专业刊物，同样要注意政治，要有思想政治方面的内容。要宣传财政战线学习贯彻四中全会精神的心得体会及采取的措施。宣传财政税收在制止资产阶级自由化方面的措施及所起的作用。要揭露和批评赵紫阳同志推行资产阶级自由化的错误。财政宣传也要“两手抓”，既要抓宣传财税业务工作，也要抓宣传思想政治工作。一方面要宣传当前贯彻治理整顿

贯彻十三届四中全会精神 进一步做好控购工作

迟海滨

党的十三届四中全会是一次非常重要的会议。这次会议对于进一步稳定全国局势，继续坚定不移地贯彻执行十一届三中全会以来的路线和方针政策，继续贯彻执行党的十三大提出的“一个中心，两个基本点”的基本路线，都具有重大的现实意义和深远的历史意义。四中全会提出当前要抓好四件大事。我们要认真贯彻四中全会精神，结合当前要抓好的四件大事，把控制社会集团购买力工作做好。

一、提高认识，坚持不懈抓好控购工作

这几年控购工作虽然有很大成绩，但是还存在许多问题。这同对控购工作的重大意义认识不足有关。最近，邓小平同志指出：“建国以来我们一直讲艰苦创业，后来日子稍微好一点，就提倡高消费，于是，各方面的浪费现象蔓延，加上思想政治工作薄弱，法制不健全，什么违法乱纪和腐败现象等等，都出来了。”小平同志的讲话很重要，切中时弊。这几年在高消费错误思想的影响下，铺张浪费现象确实严重。一些机关团体、企事业单位不顾国情，大量购置豪华汽车、电

方针，开展双增双节运动，坚持艰苦创业、勤俭建国的好经验、好措施；另一方面要宣传廉政建设，惩治腐败，宣传社会主义精神文明建设、表扬好人好事。财政部门是一个十分重要的综合部门，在老一代革命家亲自培育关怀下，财政部门有一个良好的思想作风基础。我们要抓好对青年干部的思想政治工作，培养真正忠于党的事业的革命接班人。

王丙乾还提出，财政书刊要注意提高质量，要贯彻重质不重量，宁缺勿滥，少而精的原则。他要求财政书刊要力争做到内容丰富、充实、活泼，使人看后感到有收获，受教育。科研、出版、书刊要坚持“双百”方针，但对毒草要坚决铲除。财政宣传工作一定要坚持党的领导，无论出书出刊，领导一定要严格把关，决不能让资产阶级自由化思想在我们的宣传阵地上出现。财政宣传工作要根据四中全会的精神，结合实际，搞好思想整顿和组织整顿，冷静地考虑一下过去，也考虑一下未来，把财政宣传工作做得更好。

财政部特聘顾问陈如龙，部长助理傅芝邨参加了座谈会，并讲了话。参加这次座谈会的有财政部办公厅、机关党委、财政杂志社、财经出版社、财政科学研究所的负责同志，国家税务局、国家国有资产管理局、中国人民建设银行总行负责宣传工作的同志以及财政、税务、财务会计、投资方面几个刊物的编辑部的负责人。